

Folytatódik az egészségbiztosításban dolgozók tiltakozása

## A politikumtól várják a megoldást

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron!



Fotó: Nagy Tibor

Tovább tiltakoznak a Maros Megyei Egészségbiztosítási Pénztár mindkét szakszervezetéhez tartozó alkalmazottak, akik csatlakoztak az országos figyelemfelkeltő megmozduláshoz. Naponta reggel nyolc és kilenc óra között fogadják az ügyfeleket, a későbbi órákban a követeléseiket tartalmazó táblákkal őrséget állnak – hangzott el a szerda délelőtti sajtótájékoztatón.

Bodolai Gyöngyi

Bár a megyei szerveket értesítették, egyelőre nem akarnak nagyobb megmozdulást és teljes munkabeszüntetést, abban reménykedve, hogy meghallgatásra találjanak – hangsúlyozta Ferencz Zsuzsanna, az EBP Szabad Szakszervezetének képviselője.

A megmozdulás oka a kormány és a képviselőház „lekezelő” politikája, ez utóbbi ugyanis nem fogadta el a hónapokkal ezelőtt javasolt bérezési törvénytervezetet, amely az általuk kiszolgált ágazat többi alkalmazottainak jövedelméhez igazítaná a fizetésüket.

(Folytatás a 4. oldalon)

### Ősbemutató a Nemzeti Színházban

Székely Csaba Az igazság gyertyái című műve a bőzöd-újfalusiak megpróbáltatásainak állít emléket. A szerző mély empátiával és sajátos humorral fordul e kifejezetten megrendítő téma felé.

2.

### Gondot is okozhat az autópálya Nyárádszerezében

Nyárádszerezén fog áthaladni a Szászrégen és Beszterce, valamint a Székelyföld és Moldova irányába induló autósor. Ez pedig azt jelenti, hogy a település belefutna az autópálya-útba.

4.

### Ha „megfázott” a kisgyermek

A legtöbb embernek az őszről a szín-pompás fák, a puha pulóverek és a meleg teák harmóniája jut eszébe, azonban amikor beköszönt a nyálkás hideg, és becsengetnek az iskolában, zsonganak az óvodák, a szülők egyszerűen sóhajtanak fel: „kezdődik”.

5.

## OPTICA OPTOFARM



### SZOLGÁLTATÁSAINK

- ingyenes szemüveg felírás számítógépes szemvizsgálattal
- látásjavítás szemüveggel és kontaktlencsével
- szembetegségek diagnosztizálása és kezelése
- optikai koherencia tomográfias vizsgálat (OCT)
- színtévesztés (daltonizmus) diagnosztizálása és javítása (speciális szemüvegekkel)
- legmodernebb készülékekkel végzett szemnyomásmérés
- zöldhályog és retina elváltozások diagnosztizálása és kezelése (lézeres fotokoagulációs kezelés)
- szürkehályog műtétek járóbetegként (ultrahangos fakoemulzifikációs technológiával)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek alkalmazottainak (szerződéssel külön kedvezmények)
- gyerekvizsgálatok speciális autorefraktométerrel (kellemetlen pupillatágítás nélkül, kontakt nélkül)



## Aktuális

### Képtelen ígérek vására

Mózes Edith

A választások közeledtével elkezdődött a liberális polgármesterek PSD-be vándorlása, több liberális polgármester kifejezte szándékát, hogy a következő időszakban csatlakozik a választásokon esélyesebb Szociáldemokrata Párthoz, ami a PNL elnökéből igencsak vitriolos reakciót váltott ki.

Elfogadhatatlannak nevezte ezeket az átigazolásokat. Kijelentette: felelősen, őszintén, tiszteletteljesen lépett be ebbe a kormányba és a koalícióba. És ezentúl is így fog tenni. Ha ilyen átigazolásokról van szó, akkor ez legalább olyan kellene legyen, mint a futballban: az átigazolási időszakban kellene megtenni, nem így, a bajnokság időtartama alatt – jelentette ki.

A volt miniszterelnök szerint a liberálisoknak össze kell fogniuk az összes jobboldali erőt, hiszen ezekben a kormányzási években egyértelműen bizonyították, hogy megvan bennük a kormányzáshoz szükséges erő. „Van humán erőforrásunk ahhoz, hogy megvalósíthassuk, amit elterveztünk: Románia modernizálását.”

Ezért úgy döntöttek, mindenki, jövőre tervezett választáson függetlenek lesznek a PSD-től. A párt döntését egyhangúlag hozták meg.

Ezzel szemben a szociáldemokrata gazdasági miniszter múlt hét végi jászvásári sajtótájékoztatóján azt állította, a kormányon belül nagyon jól együttműködnek a PNL-s kollégákkal „az ország számára fontos projekteken”.

(Folytatás a 3. oldalon)











## Enikő receptjei

Rózsa Enikő

### Tárkonyos leves

Három nagyobb murkot, egy kisebb fej zellert, egy szál petrezselyemgyökeret megtisztítunk, lereszelünk. 40 dkg csont nélküli csirkemellet (fehérkaraj vagy pulykahús is lehet) jól megmosunk. Papírtörőn leitatjuk róla a vizet, és kockára vágjuk. Fél dl olajat felforrósítunk, és a lereszelt zöldségeket megdinszteljük. Amikor szép sárgás színű az olaj, hozzáadjuk a felkockázott húst, fehéredésig keverjük, majd három liter vízzel feltöltjük. Egy fej hagymát egészben, egy szál paszternákot kettőbe vágva, majd kb. 35 perc elteltével három evőkanál alaposan megmosott rizst, három tyúkhúsleveskockát és pár szemes borsot is adunk hozzá. A tárkonyt picit felvagdadjuk, és a leveshez adjuk (én ecetes tárkonyt használok, amikor nincs szezonja a frissnek). Két dl főzőtejszínt hőkiegyenlítővel a leveshez adunk, megvárjuk, amíg felforr, és eloltjuk alatta a tüzet. Tálaláskor citromkarikával tálaljuk. Csipőspaprikával foyasztjuk.



### Spárgás cordon bleu

Spárgaidényben mindig fagyasztok le a spárgát, de a boltokban nemcsak szezonban kapható, hanem minden évszakban, frissen is, fagyasztva is. A pulykamellet (60-80 dkg) felszeletem, kipotyolom úgy, hogy jó nagy szeleteket kapjak. Megsó-zom, borsozom mindkét oldalukon. Mindenik hússzelet középre két-három szál spárgát, egy szál zöldhagymát, kétféle színű kaliforniai paprikából egy-egy csíkot és cheddar sajtot is teszek. Az ínycsemegek pikáns kolbászkarikákat is tehetek hozzá, de megszórható petrezselyemzölddel is. A húst kétfelől behajtom, majd felcsavarom. Négy tojást habosra felverek, a tekerceket lisztbe, majd



tojasba, végül pedig prézlibe forgatom. Bő olajban, lassú tűzön puhára sütöm a húst, amíg szép aranyára nem lesz. A tekercek jó nagyok lesznek, így ha kihültek, karikára is vág-hatjuk, vagy kettőbe, picit ferdén, hogy esztétikusabb legyen. Friss kenyérrel és ecetes tormával a legfinomabb.

### Sütőtökös, krumplis, zabpelyhes fasírt



Négy nagyobb krumplit és egy nagyobb szelet sütőtököt lereszelek, megsó-zom, picit állni hagyom, majd kicsavarom a levét. Öt tojással, három púpozott evőkanál apróbb szemű zabpehellyel, egy evőkanál prézlibel, darált borssal, kevés fokhagyma-granulátummal, sóval alaposan összedolgozom. Egy kisebb fej hagymát, apróra vágva, makkasakánlyi füstölt-paprika-port, csipetnyi fahéjat is keverek hozzá. Fasírtokat formázok, és teflonedényben kevés olajon mindkét oldalát megsütöm. Krumplival, rizzsel, zöldségsalátával tálalható.

### Különleges kalács

Négy dkg élesztőt egy dl langyos tejben elkeverek, adok hozzá egy kanál cukrot és két kanál lisztet, majd meleg helyen felfuttatom kb. 20 perc alatt. Ezután egy nagy tálba bele-szítálok 70 dkg finomlisztet, belemorzsolok 20 dkg vaját, hozzáadom a felfuttatott élesztőt, három egész tojást, egy vaníliás cukrot, pici sót, hat dkg porcukrot, egy citrom reszelt héját, két dl langyos tejet, és jól összedolgozom. Amikor már elválik az edény falától, és szép hólyagos, akkor picit a tetejét belisztezem, és meleg helyen, letakarva a duplájára kelesztetem. A töltékhez két dl tejet 14 dkg porcukorral, egy vaníliás cukorral és egy citrom reszelt héjával felforralok, majd leforrázom a 35 dkg darált mákot. Hozzáadok 12 dkg beázott aszalt vörösfonyót, két kanál zsemlemorzsat, majd összekeverem és hűlni hagyom. Lisztezett deszkára teszem a kelt tészta, három-négy cipót formázok belőle, és egyenként téglalap alakúra nyújtom őket. Megkenhetjük lekvárral, majd erre pakoljuk a máktöltelék, és szépen felcsavarjuk. Egy tepsiit kivajazok, és behelyezem a kalácsokat. Akár össze is lehet fonni őket. Letakarva, meleg helyen még 30 percig kelni hagyom, felvert tojással megkenem, majd 180 C-fokra előmelegített sütőben pirosra sütöm. Amikor kivesszem a sütőből, kevés cukros tejjel megkenem, és pár percre konyharuhával letakarom. Ha kihült, felszeletem.



Jó étvágyat kívánok!

## A helyes étrend javíthat a COPD betegséggel élők állapotán

A helyes étrend javíthat a krónikus obstruktív tüdőbetegséggel (COPD) élők tüneteiben – derül ki a Semmelweis Egyetem új tanulmányából, amely szerint a mediterrán típusú diétának kiemelt szerepe lehet ebben.

„Mediterrán típusú diétával, antioxidánsok pótlásával bizonyítottan javulhat a dohányzással összefüggő krónikus obstruktív tüdőbetegséggel (COPD) élők várható élettartama, életminősége” – állapították meg a Semmelweis Egyetem orvosai legújabb tanulmányukban, amelyből kiderül pontho-

san, hogy mely vitaminok, ásványi anyagok és antioxidánsok szedésével lassítható a betegség.

Az MTI-hez hétfőn eljuttatott beszámoló szerint az egyetem orvosai az eddigi legátfogóbb kutatás keretében 45 ezer COPD-s beteg, köztük dohányosok és nem dohányzók étrendjére, vitamin- és táplálék-kiegészítő szedésére vonatkozó irodalmi adatait vetették össze a tünetek erősségével és a betegség alakulásával.

A szakemberek öt év eredményeit összegezve megállapították, hogy a mediterrán diétához hasonló, magas fehérje-, vitamin- és

antioxidáns tartalmú, friss gyümölcsökben és zöldségekben, valamint omega-3 zsírsavakban gazdag étrenddel javul a COPD-s betegek életminősége, általános közérzete.

Ezzel szemben a nyugati étrendre jellemző magas telített zsírsavbevitel (például feldolgozott, tartósított húsiipari termékek) fokozhatja a légúti gyulladást és rontja a betegség kimenetelét – mutatták rá.

A közlemény szerint azért jelentős az étrend és tápláltság szerepe ezeknél a betegeknél, mert állapotuk rosszabbodása más kórképeknél nagyobb mértékben befolyásolja az

életminőségüket és túlélési esélyeiket. A betegség ugyanis több olyan, a tüdőt nem érintő szövődémény jár, amely a légzést közvetetten nehezíti. Ilyen például az izomtömeg- és csontsűrűség csökkenése, az izmok, beleértve a légzőizmok gyengülése és a gyulladásos folyamatoknak kedvező szabad gyökök és antioxidánsok egyensúlyának felbomlása (oxidatív stressz). Ezért a dohányzás felfüggesztése és a gyógyszeres kezelés mellett a COPD-t az étrend megváltoztatásával lehet a leginkább pozitív módon befolyásolni – összegezték a kutatók.

Az étrend mellett a Semmelweis Egyetem kutatói napi 400-2000 milligramm C-vitamin, 300-500 milligramm magnézium, 1200-1500 milligramm kalcium és naponta minimum 500 milligramm, legfeljebb 2000 milligramm omega-3 zsírsav vagy heti kétszeri zsíros hal (például lazac, hering, makréla) fogyasztását javasolják. Emellett azt is hozzáfűzik, hogy az étrend komplex (légzés)rehabilitációs programmal kombinálva hozza a legjobb eredményeket.

A teljes cikk az egyetem honlapján (<https://semmelweis.hu/>) olvasható. (MTI)













**Marosvásárhely (Központ)**  
P-ta Mărășești, Nr. 21.  
0733 553 976

**Marosvásárhely (Tudor)**  
B-dul 1. Dec. 1918, Nr. 126.  
0755 088 379

**Medgyes**  
Str. Pompierilor Nr. 4.  
0735 830 678

**Nyárádszereda**  
Str. Pompierilor Nr.1.  
0733 553 973

**Segesvár**  
Str. Mihai Viteazu Nr. 40  
0770 810 855

**Szászrégen (Cardinal)**  
Str. Cardinal Alexandru Todea, Nr. 25/A  
0728 908 856

**Szászrégen (Libertății)**  
B-dul Libertății, Nr. 12/2  
0733 553 971

**Marosludas**  
Str. B-dul 1 Dec. 1918. Nr. 7  
0735 786 853

**Torda**  
Str. Mihai Viteazu Nr. 2  
0729 069 548

**Dicsőszentmárton**  
Str. Victoriei Nr. 21  
0736 386 353

**Szováta**  
Str. Principală nr. 151  
0773 347 494

[www.doraoptics.ro](http://www.doraoptics.ro)

HAVI  
KEDVEZMÉNY

**-15%**

SZEMÜVEGLENCSEKRE



XVII. **TIBERIUS** FESTIVAL

INTERNATIONAL CHAMBER MUSIC FESTIVAL



James Campbell



Gulyás Márta



Fenyő László

**Palatul Culturalii Kultúrpalota**

**November 12-19**  
Noiembrie

Muzica de cameră e pentru toți!

A kamarazene mindenkéi!

Chamber music is for everyone!

SEPUSIG bioeel

AQUASERV

Újdonságok a  
**Kobak könyvesboltokban:**



**A metszés zsebkönyve**

Dicsővári, László - Vasas Gizella



**Gombászok zsebkönyve**

Ewald Gerhardt - Locsmándi Csaba - Vasas Gizella


**Gombászok zsebkönyve**

**Keresse fel kávézónkat a vásárhelyi könyvesboltban!**



**Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám**  
**Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám**

ETV HUNGARIAN TELEVISION



**Kultúrsepp**

Kányádi Orsolyával

**MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN 21 ÓRÁTÓL**



**MCA Health Care**  
ORVOSI LABORATÓRIUM

[www.health-care.ro](http://www.health-care.ro) Tel/fax: 0365-882747  
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

**TÁJÉKOZTATÓ**

Tisztelt páciensek, tájékoztatjuk Önöket, hogy Marosvásárhelyen, a Tulipán utca 25. szám alatt működő MCA Health Care orvosi laboratórium rendelkezik a Maros megyei egészségbiztosítási pénztári alapról származó összeggel novemberre ártámogatott (ingyenes) orvosi analízisek elvégzésére. Ehhez szükséges küldőpapír a családorvostól/szakorvostól.

Az érdekelteket kérjük, hogy előjegyzés érdekében hívják a 0365-882-747-es telefonszámot hétfőtől péntekig 7-19 óra között.